

# C919維港飛行軌跡



飛越屋邨

大公報記者 蔡文豪攝



金融中心

大公報記者 蔡文豪攝



會展上空

大公報記者 蔡文豪攝

# C919翱翔維港 全城爭睹風采



C919訪港

我國自主研製的C919大飛機昨日翱翔維港上空，順利完成飛行演示，萬眾矚目。維港兩岸、海面、半山、摩天高廈都有人群，只為一睹C919的風采，看到飛機劃過維港上空一刻，大家興奮歡呼叫好。有市民表示，為國家的航空發展成就感到自豪；有愛好航天科技的中學生說，C919訪港顯示國家對香港的關顧。有深圳遊客為拍攝C919，特選擇即日來回，拍得滿意照片盡興而歸。

行政長官李家超形容，C919飛機翱翔維港上空是歷史性一刻，能夠捕捉到飛機在維港上空一刻，真的很興奮。



掃一掃 有片睇

大公報記者 劉碩源 易曉彤

相關新聞刊 A5



▲C919昨日在維港上空飛行，在獅子山映襯下構成一幅振奮人心的畫面。大公報記者林良堅攝

昨日早上陽光普照，天氣開始轉涼，但無礙大家觀賞C919展翅翱翔的熱情。C919於早上10時26分由香港國際機場南跑道起飛，但於早上8時，尖沙咀海旁已有人在等候飛機到來；接近10時，海旁有逾百名攝影發燒友帶着「長槍短炮」到場霸位。

有發燒友緊盯手機上的飛機實況，調整攝影機位置；有市民不時「頭岳岳」，不斷問人「飛機什麼時候來」，手機開着的錄像也沒敢關掉，生怕錯過C919劃過上空的時刻。

## 市民爭好位拍攝

10時50分左右，「嘩嘩嘩」的機翼聲從天空遠處傳來，「飛機快要來了」的叫喊聲此起彼落，人人抬頭四處張望，紛紛打開手機的拍照和錄像，海旁的長椅也站滿人，只為爭取好位置觀賞大飛機。過了兩三分鐘，空中傳來引擎轟鳴，渦輪的聲音愈來愈大，綠色機尾、藍白相間機身的C919漸漸飛近，記者身旁爆發出「是這架，是這架呀！」「飛得好低啊」的叫聲，單反相機快門聲音不絕於耳。

中二學生鄭同學說，自己是航天航空愛好者，看過很多新研發飛機的首飛影像，C919的影像也沒錯過。早前從新聞報道，見到駕駛艙十分先進，印象深刻，昨日親睹C919飛行，覺得「這架飛機的外形好靚」。C919訪港並在維港低飛，讓大家清楚看見飛機姿態，感受到國家對香港的關顧，他非常希望日後有機會乘搭C919。

就讀於西北工業大學的王先生說，和女友在尖沙咀海旁閒逛，見到一眾市民群聚，便上來湊熱鬧，當見到綠色機尾，一眼便認出是



C919維港飛行演示路線

C919，心情十分激動。他認為，香港作為C919首次出訪中國內地以外的城市，有獨特的意義。

深圳遊客馮先生說，平時對航天科技非常感興趣，當得知C919會飛越維港，認為是千載難逢，昨晨專門來拍攝飛機。他相信隨着C919問世，以後肯定會有更多國產飛機與波音、空客競爭。

C919昨日自西至東進入並飛越維港兩次，飛行高度分別為1500呎及1000呎，沿途在本港商廈、屋苑、地標建築、天際線映襯下留下身影，從一些角度看更像是穿過了高樓大廈般。民航處航空安全督察李謙彥有份參與這次飛行演示，飛機最後於11時33分在機場南跑道降落。

民航處處長廖志勇表示，能夠親眼見證C919在香港的天際翱翔，深感榮幸和驕傲。他再次感謝國家民用航空局和中國商飛公司，全力支持和配合今次兩架國產飛機C919及ARJ21的訪港活動。

C919及ARJ21將於今日下午結束訪港行程，返回上海。



呼▶小朋友看到C919在頭頂上飛行，興奮歡呼。



## 「見證祖國不斷強大感自豪」

### 近距離觀賞

「飛機來了，在上面！」國產客機C919昨日早上低飛翱翔維港繞兩圈，除了維港兩岸有大批市民仰首欣賞，還有近百名市民特意乘坐東方之珠遊船，在維港中央近距離看到飛機在頭頂上飛行。一眾小朋友更是難掩興奮心情，原本靜坐一邊，當看到飛機慢慢靠近時，紛紛站起來呼叫說，「飛機很大啊！」當飛行演示結束，有小朋友對飛機依依不捨地說，「我不想飛機那麼快就走！」

### 邊吃飛機餐邊賞大飛機

大公報記者現場所見，遊船的甲板站滿人群。家長邱小姐說，小朋友未坐過飛機，他看到飛機十分雀躍，對C919充滿好奇，不停地問「飛機是不是交通工具？」「動物、玩具可不可以坐飛機？」

旅客李小姐說，知道國產飛機訪港，就馬上帶上女兒來看，「小朋友近

月開始接觸航空，多讓她出去見識，同學仔知道她要去看飛機，回去就可以分享一下。」

船公司安排在船上提供飛機餐，乘客陳先生一家四口大讚有「代入感」，形容兩小時的航程體驗，就像真的坐上飛機，「連擺盤、飲品車仔都好似在坐飛機。」他說希望孩子藉着觀看C919演示，加深認識中國航空發展，未來投身貢獻祖國。

乘客鍾女士說，當聽聞可以乘坐遊船與C919近距離接觸，立即報名參加，「祖國不斷強大，作為中國人，感到很自豪。」她說到早前四位航員訪港與年輕人交流，近日有國產客機訪港，可看出祖國對香港特別關愛。

大公報記者 鍾佩欣



掃一掃 有片睇

## 市民遊客有Say



**打破壟斷**  
在維港親眼見到C919，十分激動。中國成功自主研發民航客機，意味着打破了歐美壟斷，作為中國人，為國家的強大感到驕傲和自豪。



**深感自豪**  
今次來港碰巧見到C919飛行，覺得十分有緣，因為就讀的大學有份參與研發C919。國家可以自主研發民航客機，深感自豪。



**國家重視**  
中國自主研發民航客機，證明中國的航空技術已很先進。對於C919能在維港上空向我們展示，證明國家對香港重視。



**投身航空**  
小朋友對飛機很好奇，家長當然希望他們接觸多一點航空、科學等不同範疇，投身貢獻祖國，但都要視乎她的意願及理想。

大公報記者 易曉彤 劉碩源 鍾佩欣

## 海陸空360度立體採訪

### 採訪手記

國產飛機C919風采，可在海旁邊仰望、上山頂平視，亦可坐上遊船到維港正中央欣賞，昨日大公報港聞採訪團隊分兵多路「上山下海」，對國產大飛機C919首次於維港上空翱翔的歷史時刻，進行了一次360度的海、陸、高空立體採訪。

昨日早上9時45分記者到達中環，登上載有逾百人的東方之珠維港遊的遊船，看到一班小朋友臉上滿是期待神色，背上小背包，背包內是一些小零食和外套，原來孩子們提前一晚準備好，

參加這趟前所未有的「飛機之旅」。

上午10時20分，遊船出發到維港中央，記者看着C919在頭頂飛過，在維港上空飛越兩次，當大飛機愈是靠近遊船，小朋友們興奮的尖叫聲就愈響亮。船上的人從另一角度直視白雪雪的「機肚」，近距離見證國產大飛機。

### 山頂拍攝飛行全過程

在尖沙咀海旁，記者於早上10時前到時，已見到大批市民在場等候。10時53分左右，C919劃過維港上空，藍白色的機身和綠色機尾，在一陣快門

的響聲中，收入市民的相冊中。飛行演示順利完成，不少市民戀戀不捨，留在現場相互交流各自拍攝到的相片。

採訪團隊不單到山頂100拍攝大飛機，更透過秘密小路，攀山涉水到空無一人的山頂拍攝C919。山頂上可一覽無遺地俯瞰整個維港，記者靜靜等候，大約上午11時，見到C919開始巡航盤旋，趕忙用相機鎖定，一刻不停地記錄着飛機過程。透過取景器，C919就像放在面前一樣，在平視中，平穩地飛越維港上空，展示中國航空發展的成果。大公報記者劉碩源、鍾佩欣、易曉彤



▲大批市民昨日在維港兩岸一睹C919的風采。